# 伊朗"复仇"! 导弹轰炸美军基地





2019年2月4日,人们在德黑兰参观纪念伊朗伊斯兰革命胜利40 周年的军事装备展。

← 阿萨德空军基地是驻伊拉克美军第二大空军基地。有分析认为, 由于该基地经常面临火箭弹袭击,因此警戒程度高、防范严密,伊朗将其 选为袭击目标,一方面可以表明向美国"复仇"的态度,另一方面也可避免 对美方造成实际损害过大激怒美国导致冲突升级。 (资料图)

新华社巴格达1月8日电据 伊朗媒体8日报道,作为对美军打 死伊朗军事指挥官卡西姆·苏莱曼 尼的报复行为,伊朗伊斯兰革命卫 队8日凌晨向驻有美军的两个伊 拉克军事基地发射数十枚导弹。

伊朗官方媒体伊斯兰共和国 通讯社援引伊斯兰革命卫队声明 说,伊斯兰革命卫队8日凌晨对 位于伊拉克安巴尔省的阿萨德空 军基地发射了数十枚地对地导 弹,行动代号为"苏莱曼尼烈士行 动"。声明要求美国尽快从中东

地区撤军,以避免造成更多美军 士兵伤亡,并警告任何被用来对 伊朗发动袭击的中东国家都将遭 到来自伊朗的袭击。

据安巴尔省一位不愿具名的 军方官员向新华社记者证实,阿 萨德空军基地凌晨遭到超过20 枚导弹袭击。基地内拉响空袭警 报,美军出动直升机在基地附近 上空盘旋。

截至记者发稿时,还未有关于 此次袭击事件的伤亡情况报告。

另据伊朗半官方媒体塔斯尼

姆通讯社报道说,伊朗已开始针 对驻有美军的伊拉克基地发起第

美国国防部7日晚发表声明 说,在美国东部时间7日晚5时 30分左右,伊朗针对驻伊拉克美 军和国际联盟部队发射了"至少 12枚"弹道导弹。声明说,这些导 弹很明显来自伊朗,目标瞄准了 至少两个驻有美军和国际联盟人 员的伊拉克军事基地,即阿萨德 基地和埃尔比勒基地。

阿萨德空军基地是伊拉克第

工大空军基地,位于安巴尔省省 会拉马迪以西约110公里处的巴 格达迪镇附近。阿萨德空军基地 是目前美国在伊拉克驻军人数最 多的基地,同时也驻扎着打击极 端组织"伊斯兰国"国际联盟的多

本月3日,伊朗伊斯兰革命 卫队下属"圣城旅"指挥官卡西 姆·苏莱曼尼在伊拉克巴格达国 际机场外遭美军空袭身亡。伊朗 最高领袖哈梅内伊随后发表声明 说,伊朗将对这起事件进行报复。

## 打击伊朗文化遗址? 特朗普改口了

据新华社华盛顿1月7日电 在遭 多方质疑批评后,美国总统特朗普7日 改口称,如果打击伊朗文化遗址违法, 那么他愿意遵守法律。

特朗普当天在白宫会见到访的希腊 总理米佐塔基斯时对在场媒体作出上述 表示。他同时再次威胁称,如果伊朗"做 了任何不该做的事",后果会很严重。

特朗普4日曾在社交媒体推特上发 文,称伊朗若袭击任何美方人员或设施, 美方将对伊朗52个目标实施迅猛打击, 其中包括一些具有重要文化意义的目 标。特朗普此番言论一出即遭到各界专 家媒体批评,称一旦将文化遗址作为打 击目标将违反国际法、构成战争罪。

### 扎里夫在社交媒体上喊话美国:伊朗不寻求局势升级或战争

# 特朗普推特发文:一切都好,天亮见

据新华社巴格达1月8日电 伊朗外长扎里夫8日表示,伊朗 不寻求局势升级或战争,但伊朗 将捍卫自身免受任何侵略。

扎里夫当日在社交媒体上 说,伊朗当天对驻有美军的伊拉 克军事基地发动的导弹袭击,是 在《联合国宪章》框架内实施的自

卫措施,目标是曾对伊朗公民和 高级官员发动武装袭击的驻有美 军的基地。伊朗不寻求局势升级 或战争,但将捍卫自身免受任何

据伊朗媒体8日报道,作为 对美军打死伊朗军事指挥官卡西 姆·苏莱曼尼的报复,伊朗伊斯兰 革命卫队8日凌晨向驻有美军的 两个伊拉克军事基地发射数十枚 导弹

美国国防部随后发表声明证 实这一事件,并表示美方正在进 行情况评估以考虑如何应对。

美国总统特朗普当地时间7 日晚在社交媒体推特上发文说, "到目前一切都还好",关于人员 伤亡和物资损毁的评估工作仍在 进行中,他将在当地时间8日上 午就此事发表声明。

CNN、福克斯电视台等多家 媒体援引匿名美国官员的话说, 初步评估显示没有美军在此次袭 击中伤亡。

#### 乌克兰波音737型客机在伊朗坠毁

# 机上有170名乘客 或已全部遇难



这是1月8日在伊朗德黑兰郊外拍摄的坠机现场。 新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨斯摄)

新华社德黑兰1月8日电据 伊朗媒体8日报道,乌克兰国际 航空公司一架搭载至少170人的 客机当天在德黑兰霍梅尼国际机 场附近坠毁。有伊朗媒体报道 说,机上人员已全部遇难。

据报道,这架波音737型客

机原定从霍梅尼国际机场起飞前 往乌克兰首都基辅,起飞后几分 钟因"技术问题"在机场附近坠 毁。伊朗民航组织发言人贾法尔 扎德说,救援队已抵达坠机现场, 机上有170名乘客。

伊朗政府紧急情况部门官员

皮尔侯赛因·库利万德说,客机起 火且火势很大,救援行动很难推 进,现场已投入22辆救护车以及 ·架直升机参与救援。

伊朗国家电视台报道说,机 上人员已全部遇难。

截至目前,有关机上乘客

姓名、国籍等确切信息尚不

乌克兰国际航空公司尚未就 相关报道发表声明。

霍梅尼国际机场位于首都德 黑兰市中心以南40公里处,是伊 朗最大的机场。

# 伊朗外长出席联大 美国欲拒发签证

据新华社联合国1月7日电联合 国秘书长发言人迪雅里克7日在回答 伊朗外长赴美签证被拒相关提问时说, 联合国与美国方面就美延发和拒发签 证问题一直保持联络。

伊朗外长扎里夫定于9日出席联合 国安理会举行的一场会议。7日早些时 候,美国媒体援引扎里夫的话说,美国 国务卿蓬佩奥告知联合国秘书长古特 雷斯,美方不会对扎里夫发放签证,古 特雷斯向扎里夫转达了这一信息。

扎里夫去年4月、7月和9月3次前 往纽约出席联合国会议。7月与会期 间,扎里夫及伊朗代表团遭美方限定在 纽约市一定范围内活动。

## 伊朗葬礼踩踏事件 死亡人数升至56人

据新华社德黑兰1月7日电7日在 伊朗克尔曼市为伊斯兰革命卫队下属 "圣城旅"指挥官卡西姆·苏莱曼尼举行 的葬礼上发生踩踏事件,目前死亡人数 已升至56人,另有213人受伤。

伊朗电视台此前报道说,踩踏事件 造成至少35人死亡、48人受伤。

遭美军空袭身亡的苏莱曼尼当天 在其家乡克尔曼下葬,数十万伊朗当地 民众涌上街头为苏莱曼尼送行,其间发 牛踩踏事故。

#### 埃及停飞巴格达航班

据新华社开罗1月7日电 埃及民航 部7日发表声明说,出于安全考虑,埃及 航空公司本月8日至10日暂停飞往伊拉 克首都巴格达的所有航班。声明说,巴 格达安全局势是否改善将决定埃航停飞 措施是否提前结束或到期后继续延长。